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【第２次浦安市生涯学習推進計画の 

進捗状況について】 
 

 

第２次浦安市生涯学習推進計画は、令和２年度から令和 11 年度までの 10 年間を

計画期間とする計画で、中間年を目途に見直しを行うこととしているため、令和６年

度は、計画の進捗状況の調査・分析等を行いました。 

 

１．計画の進捗状況 

中間期における本計画の進捗状況を評価するため、以下のとおり「市民活動から見

た目標の達成状況」と「事業の進捗状況から見た計画の達成度」の調査分析を行いま

した。 

 

（１）市民活動から見た目標の達成状況 

本計画では、４つの基本施策において、市民活動の観点から、５つの「参考指標」

と「目標値」を設定しています。各参考指標の目標達成状況を把握するため、令和

６年９月に以下のとおりアンケート調査を行いました。 

＜調査概要＞ 

   Ｕモニ及び市ホームページによりアンケート調査を実施 
調査方 法 Ｕモニ オープンアンケート（web） 

調査対象者 Ｕモニ登録者 1,782 人 市ホームページ閲覧者等 

調査期間 令和 6年 9月 18 日(水)～9 月 24 日(日) 

回答数 1,016 件（回答率 57.0％） ３件 

合計回答数 1,019 件 

  
（参考：平成 28 年度調査）※計画策定時のアンケート調査 

調査方 法 郵送によるアンケート調査 

調査対象者 浦安市在住の 16歳以上の男女 3,000 人（無作為抽出） 

調査期間 平成 28年 12 月８日（木）～23 日（金） 

回収数 1,097 件（回収率 36.6％） 
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＜調査結果＞ 

令和６年度も、前回調査時（平成 28 年度）と同じ内容の質問を行い、前回調査

時の 1,097 件とほぼ同等の 1,019 件の回答を得ることができました。 

アンケートを集計した結果、下の表１のとおり、５つの参考指標の全てが前回調

査時の実績を上回っており、計画全体の方向性が市民ニーズと合致していることが

認められました。 

令和６年度の目標値を上回った指標は１つのみでしたが、コロナ禍における生涯

学習施設の休館や利用制限等により、一時的に、市民が学びにくい社会環境にあっ

たことなどが、影響しているものと考えられます。 

一方、「これまでに文化芸術活動を行ったことがある市民の割合」は、令和６年度

の目標値を大幅に上回っており、平成29年３月に浦安音楽ホールがオープンし、市

民の文化芸術活動の場として浸透したことが要因として考えられます。 

 
 
（表１）令和６年度のアンケート結果から見た各指標の目標達成状況 

No. 

基
本
施
策 

指標名 
基準値 

【H28(2016)年度】

実績値（注 1） 
【R6(2024)年度】 

Ｈ28 年度比 
目標値 

【R6(2024)年度】【R11(2029)年度】

① １ 
過去１年間で生涯学習

を行ったことがある市

民の割合 
59.8％ 61.6％ ＋1.8 65％ 70％ 

② ２ 
生涯学習関連施設を利

用したことがある市民

の割合 
73.0％ 76.0％ ＋3.0 80％ 85％ 

③ ３ 
社会や地域での活動に生

かすために学習活動を行

っている市民の割合 
18.4％ 19.4％ ＋1.0 22％ 25％ 

④ 

４ 

過去１年間で文化芸術

を鑑賞したことがある

市民の割合 
75.4％ 79.3％ ＋3.9 80％ 85％ 

⑤ 
これまでに文化芸術活

動を行ったことがある

市民の割合 
31.9％ 70.8％ ＋38.9 35％ 40％ 

注１）実績値は、令和６年度のアンケート結果です。 
 

※アンケート結果の詳細は、巻末の資料編に記載 
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（２）事業の進捗状況から見た計画の達成度 

本計画では、計画の基本目標を実現するため、４つの基本施策を設定しています

が、毎年度、各施策に基づき実施している事業について、進捗状況調査を実施して

おり、各事業ごとに定めた目標値に向けた進捗状況をＡ・Ｂ・Ｃ・Ｄの４段階で評

価を行っています。 

令和２年度から令和５年度までの進捗状況の調査結果は、以下のとおりです。 

 

＜調査結果＞ 

本計画で、目標に向けて「順調」又は「概ね順調」に進んでいる事業（以下「順

調な事業」（注２）という。）の割合は、下の表２のとおり、令和２年度が22.7％、令

和３年度が25.6％、令和４年度が36.3％、令和５年度が61.1％でした。 

計画当初は、新型コロナウイルス感染症の影響により、生涯学習施設の休館や利

用制限、イベント等の中止、延期、規模の縮小など、計画通りに進めることができ

なかった事業が多くありましたが、順調な事業の数は、年々増加しています。 

令和５年度の割合（61.1％）は、前年度と比べて24.8ポイント増加するなど、

計画全体で大幅な進捗が認められました。 

 

注２）「順調な事業」とは、表３の「Ａ」「Ｂ」いずれかに該当する事業を指します。 

 

 

（表２）計画全体の進捗状況（令和２年度～５年度） 

●第２次浦安市生涯学習推進計画 Ｒ５ Ｒ４ Ｒ３ Ｒ２ 

評価 内容 事業数 割合 前年比 事業数 割合 割合 割合 

Ａ 計画目標に向けて順調に推移 83 40.9％ 33 50 24.9% 12.3% 8.8% 

Ｂ 計画目標に向けて概ね順調 41 20.2％ 18 23 11.4% 13.3% 13.9% 

Ａ＋Ｂ 124 61.1％ 51 73 36.3% 25.6% 22.7% 

Ｃ 
計画目標に向けて進捗はやや遅れて

いる 
65 32.0％ ▲50 115 57.2% 71.3% 74.2% 

Ｄ 計画目標に向けて進捗は遅れている 5 2.5％ ▲2 7 3.5% 2.0% 3.1% 

事業廃止等のため評価なし 9 4.4％ 3 6 3.0% 1.0% - 

計 203  2 201    

※基本施策ごとの進捗状況は、巻末の資料編に記載 
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（表３）参考：進捗状況の評価基準 

 内容 基準 
Ａ 計画目標に向けて

順調に推移 

①Ｒ６年度までの目標値を既に上回っているもの 

②Ｒ６年度までの目標値にほぼ到達しているもの 

Ｂ 計画目標に向けて

概ね順調 

①Ｒ６年度までの目標値に向かって、順調に実績値が推移しているもの 

②成果指標や目標値を当初設定していたものから変更したもので、新たな

目標値に向かって順調に進む見込みがあるもの 

Ｃ 計画目標に向けて

進捗はやや遅れて

いる 

①Ｈ30 年度実績値よりは増えているが、Ｒ６年度までの目標値との差が大

きいもの 

②Ｈ30 年度実績値よりは減っている又はほぼ横ばいだが、今後実績が伸び

る見込みが高いもの 

③感染症の影響等で、Ｒ５年度の事業が中止・延期・縮小などとなったが、

Ｒ６年度は事業を再開・拡大し、今後実績が伸びる見込みが高いもの 

Ｄ 計画目標に向けて

進捗は遅れている 

①Ｈ30 年度実績値よりは減っている又はほぼ横ばいで、今後実績の上昇が

あまり見込めないもの 

②感染症の影響等で、Ｒ２～５年度の間に、事業が中止・延期・縮小など

となり、その後再開の予定がないもの又は中止が決まっているもの 

 

２．千葉県の動向 

千葉県教育委員会は、県民の生涯学習に関する施策を総合的かつ計画的に進めるこ

とにより、新しい時代に合った生涯学習社会の実現を図るため、令和５年５月に、令

和５年度から令和 14 年度までの 10 年間を方針期間とする「千葉県生涯学習推進方

針」を策定しました。 

 この方針では、県民一人一人が、いつでも、どこでも学ぶことができ、その成果を

生かして生涯にわたり活躍し続けられるよう、官民連携により、県全体で生涯学習を

推進するため、「県の役割」「市町村に期待する役割」「民間への期待」をそれぞれ示し

ています。 

また、誰もが文化芸術に親しめる千葉を目指し、文化芸術の振興に取り組む施策を

展開するため、令和７年３月に、令和７年度から令和 13 年度までの７年間を計画期

間とする「第２次千葉県文化芸術推進基本計画」を策定しました。 

この計画では、市町村は、住民の身近に位置する基礎的な自治体として、それぞれ

の地域の特性を生かし、域内の文化芸術団体や学校、県、他の市町村とも連携を取り

ながら、地域の文化芸術振興の主たる役割を担うことが期待されることを示していま

す。 
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３．進捗状況の調査・分析等の結果 

本計画全体の事業の進捗状況を見ますと、順調な事業の割合は、令和５年度が

61.1％だったのに対し、令和２年度は22.7％、令和３年度は25.6％、令和４年度は

36.3％と低くなっており、これは新型コロナウイルス感染症の影響によるものであ

ることは、先述したとおりです。 

コロナ禍において、社会経済や私たちの生活は大きく変化しました。社会経済活動

や地域活動の停滞により、全ての人が学び、交流する環境が制限されたほか、地域イ

ベント、地域コミュニティなどにも大きな影響を与え、まちのにぎわいと活力を減退

させました。 

しかし、先述したアンケート結果を見ますと、本計画で設定した５つの参考指標の

全てが前回調査（平成28年度）の実績を上回っており、市民の生涯学習意欲がコロナ

禍を経ても減退していないことがわかりました。また、本計画の基本目標、基本施策、

具体的な施策等が市民ニーズと合致していることも、明らかになりました。 

近年の社会情勢等を踏まえ令和５年５月に策定された「千葉県生涯学習推進方針」

では、「市町村に期待する役割」が示されていますが、その趣旨は、既に本計画におけ

る各施策の中に含まれています。上位計画である「浦安市総合計画」、「浦安市教育大

綱」及び「浦安市教育振興基本計画」も策定後に改定等を行っていないことから、今

後も、引き続き、本計画の４つの基本施策及び各施策により、必要に応じて千葉県と

の連携を図りながら、市民が学び、つながる環境を整えてまいります。 

各施策に基づき実施している事業において、コロナ禍で経験し、学んだことなどを

生かしながら、本計画の基本目標である「自ら学び ともに高めあい 地域に生きる 

生涯学習」の実現を目指してまいります。 
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【浦安市生涯スポーツ推進計画の 

進捗状況について】 
 

 

浦安市生涯スポーツ推進計画は、令和２年度から令和 11 年度までの 10 年間を計

画期間とする計画で、中間年を目途に見直しを行うこととしているため、令和６年度

は、計画の進捗状況の調査・分析等を行いました。 

 

１．計画の進捗状況 

中間期における本計画の進捗状況を評価するため、以下のとおり「市民活動から見

た目標の達成状況」と「事業の進捗状況から見た計画の達成度」の調査分析を行いま

した。 

 

（１）市民活動から見た目標の達成状況 

本計画では、４つの基本施策において、市民活動の観点から、５つの「参考指標」

と「目標値」を設定しています。各参考指標の目標達成状況を把握するため、令和

６年９月に以下のとおりアンケート調査を行いました。 

＜調査概要＞ 

   Ｕモニ及び市ホームページによりアンケート調査を実施 
調査方 法 Ｕモニ オープンアンケート（web） 

調査対象者 Ｕモニ登録者 1,782 人 市ホームページ閲覧者等 

調査期間 令和 6年 9月 18 日(水)～9 月 24 日(日) 

回答数 1,016 件（回答率 57.0％） ３件 

合計回答数 1,019 件 

  
（参考：平成 28 年度調査）※計画策定時のアンケート調査 

調査方 法 郵送によるアンケート調査 

調査対象者 浦安市在住の 16歳以上の男女 3,000 人（無作為抽出） 

調査期間 平成 28年 12 月８日（木）～23 日（金） 

回収数 1,097 件（回収率 36.6％） 
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＜調査結果＞ 

令和６年度も、前回調査時（平成 28 年度）と同じ内容の質問を行い、前回調査

時の 1,097 件とほぼ同等の 1,019 件の回答を得ることができました。 

アンケートを集計した結果、下の表４のとおり、５つの指標のうち４つが前回調

査時の実績を上回っており、計画全体の方向性が概ね市民ニーズと合致しているこ

とが認められました。 

令和６年度の目標値を上回った指標は１つのみでしたが、コロナ禍におけるスポ

ーツ施設の休館や利用制限等により、一時的に、スポーツ活動をしにくい社会環境

にあったことなどが、影響しているものと考えられます。 

先述のとおり、コロナ禍であっため「スポーツ施設等を利用したことがある市民」

は基準値・目標値を下回っていますが、他の指標については、目標値を下回ってい

るものの、平成28年の基準値を上回っており、一定の成果はみられます。 

 
 
（表４）令和６年度のアンケート結果から見た各指標の目標達成状況 

No. 

基
本
施
策 

指標名 
基準値 

【H28(2016)年度】

実績値（注 3）

【R6(2024)年度】
Ｈ28 年度比 

目標値 
【R6(2024)年度】【R11(2029)年度】

① １ 
週 1 回以上スポーツ

を行っている市民の

割合 
50.3％ 55.9％ ＋5.6 58％ 65％ 

② 

２ 

過去１年間でスポー

ツ観戦をしたことが

ある市民の割合 
37.9％ 39.5％ ＋1.6 45％ 50％ 

③ 
スポーツを支える活動

をしたことがある市民

の割合 
22.1％ 28.6％ ＋6.5 25％ 28％ 

④ ３ 
スポーツ施設等を利

用したことがある市

民 
55.5％ 52.5％ －3.0 60％ 65％ 

⑤ ４ 
市や地域のスポーツイ

ベントに参加したこと

がある市民の割合 

22.2％ 23.1％ ＋0.9 30％ 35％ 

注３）実績値は、令和６年度のアンケート結果です。 
 

※アンケート結果の詳細は、巻末の資料編に記載 
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（２）事業の進捗状況から見た計画の達成度 

本計画では、計画の基本目標を実現するため、４つの基本施策を設定しています

が、毎年度、各施策に基づき実施している事業について、進捗状況調査を実施して

おり、各事業ごとに定めた目標値に向けた進捗状況をＡ・Ｂ・Ｃ・Ｄの４段階で評

価を行っています。 

令和２年度から令和５年度までの進捗状況の調査結果は、以下のとおりです。 

 

＜調査結果＞ 

本計画で、目標に向けて「順調」又は「概ね順調」に進んでいる事業（以下、「順

調な事業」（注４）という）の割合は、令和５年度において59.3%でした。年度ごとの

推移では、令和2年度が25.5%、令和３年度が27.5%、令和４年度が46.3%と、

年々順調な事業が増加しておりますが、これらの年度において割合が低かったのは、

新型コロナウイルス感染症の影響により、各事業が中止又は縮小したこと及びスポ

ーツ施設の休館や利用制限を行ったことが要因と考えられます。 

 

注４）「順調な事業」とは、表６の「Ａ」「Ｂ」いずれかに該当する事業を指します。 

 

 

（表５）計画全体の進捗状況（令和２年度～５年度） 

●浦安市生涯スポーツ推進計画 Ｒ５ Ｒ４ Ｒ３ Ｒ２ 

評価 内容 事業数 割合 前年比 事業数 割合 割合 割合 

Ａ 計画目標に向けて順調に推移 9 16.6％ 2 7 13.0% 2.0% 7.8% 

Ｂ 計画目標に向けて概ね順調 23 42.6％ 5 18 33.3% 25.5% 17.6% 

Ａ＋Ｂ 32 59.3％ 7 25 46.3% 27.5% 25.5% 

Ｃ 計画目標に向けて進捗はやや遅れている 17 31.5％ ▲7 24 44.4% 66.7% 68.6% 

Ｄ 計画目標に向けて進捗は遅れている 0 - - 0 - 2.0% 5.9% 

事業廃止等のため評価なし 5 9.3％ ±0 5 9.3% 3.9% - 

計 54  0 54    

※基本施策ごとの進捗状況は、巻末の資料編に記載 
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（表６）参考：進捗状況の評価基準 

 内容 基準 
Ａ 計画目標に向けて

順調に推移 

①Ｒ６年度までの目標値を既に上回っているもの 

②Ｒ６年度までの目標値にほぼ到達しているもの 

Ｂ 計画目標に向けて

概ね順調 

①Ｒ６年度までの目標値に向かって、順調に実績値が推移しているもの 

②成果指標や目標値を当初設定していたものから変更したもので、新たな

目標値に向かって順調に進む見込みがあるもの 

Ｃ 計画目標に向けて

進捗はやや遅れて

いる 

①Ｈ30 年度実績値よりは増えているが、Ｒ６年度までの目標値との差が大

きいもの 

②Ｈ30 年度実績値よりは減っている又はほぼ横ばいだが、今後実績が伸び

る見込みが高いもの 

③感染症の影響等で、Ｒ５年度の事業が中止・延期・縮小などとなったが、

Ｒ６年度は事業を再開・拡大し、今後実績が伸びる見込みが高いもの 

Ｄ 計画目標に向けて

進捗は遅れている 

①Ｈ30 年度実績値よりは減っている又はほぼ横ばいで、今後実績の上昇が

あまり見込めないもの 

②感染症の影響等で、Ｒ２～５年度の間に、事業が中止・延期・縮小など

となり、その後再開の予定がないもの又は中止が決まっているもの 

 

２．千葉県の動向 

千葉県教育委員会では、スポーツ振興法の制定を受けて、昭和 37 年に「第１次千

葉県体育・スポーツ振興計画」を策定しました。この計画は、その後も国や県の施策

と歩調をあわせ、第 12 次計画まで改定を加えながら、スポーツ振興を図ってきまし

た。 

 令和４年には、これまでの社会情勢やスポーツを取り巻く環境の変化、また、第 12

次計画までの成果や課題を踏まえ、令和４年度から令和８年度にわたる５年間を見据

えた「第 13 次千葉県体育・スポーツ推進計画」を策定しました。 

 第 13 次計画では、これまで推進してきた「する・みる・ささえる」スポーツに加

え、これらの基盤となる「スポーツを知る」という関わり方を基本理念として取り入

れており、性別や年齢、障がいの有無に関わらず、充実したスポーツライフの実現を

目指しています。 

 「スポーツを知る」とは、「スポーツが有する価値の中核を知る」、「スポーツの効

果を知る」、「スポーツの行い方を知る」、「スポーツの必要性を知る」といった要素が

含まれ、「スポーツを知る」ことで、スポーツの楽しさや喜び、効果などを知ること

で、スポーツを好きになったり始める動機づけになったりします。また、「する・み

る・ささえる」に関わる具体的な行い方を知ることで、スポーツがより身近に、より

深く、より楽しく充実します。さらにこれらの結果、スポーツに親しむ人が増え、社

会的な波及効果が見込まれます。 
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３．進捗状況の調査・分析等の結果 

 令和５年度の事業の進捗状況調査で本計画全体で順調な事業の割合は、59.3%で

した。年度ごとの推移では令和２年度が 25.5%、令和３年度は 27.5%、令和４年度

は 46.3%となります。これは新型コロナウイルス感染症の影響により計画的どおり

に事業を進めることができなかったためです。 

 しかし、令和６年度に実施した市民アンケートにおいて、本計画で設定した５つの

参考指標のうち、令和６年度の目標値を上回ったのは１つでしたが、参考指標の５つ

のうち４つが平成 28 年度の実績値を上回っており、一定の成果は見られます。 

 これらのことを踏まえ、引き続き本計画で掲げた基本目標の実現を目指し、４つの

基本施策とそれに基づく具体的な施策を推進しつつ、国や県の考え方や方針を取り入

れ、スポーツによるまちづくりを推進します。 

 具体的には、本計画で設定した５つの参考指標において一定の成果はみられたもの

の、目標値を達成できなかった指標について、より推進できるようにします。 

そして、千葉県体育・スポーツ推進の基本理念にもあるとおり、「する・みる・ささ

える」スポーツの基盤となる「知るスポーツ」という考えを取り入れ、「スポーツが有

する価値の中核を知る」、「スポーツの効果を知る」、「スポーツの行い方を知る」、「ス

ポーツの必要性を知る」といった様々な視点により、「スポーツを知る」を推進するた

め様々な媒体を活用し、スポーツが持つ様々な魅力を発信します。 
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＜資料編＞ 

１．市民活動から見た目標の達成状況 

第２次浦安市生涯学習推進計画及び浦安市生涯スポーツ推進計画の参考指標に関する

アンケート調査結果の詳細は、以下のとおりです。 

  ＜調査概要＞ 

   Ｕモニ及び市ホームページによりアンケート調査を実施 

調査方 法 Ｕモニ オープンアンケート（web） 

調査対象者 Ｕモニ登録者 1,782 人 市ホームページ閲覧者等 

調査期間 令和 6年 9月 18 日(水)～9 月 24 日(日) 

回答数 1,016 件（回答率 57.0％） ３件 

合計回答数 1,019 件 

 （参考：平成 28 年度調査） 
  計画策定時は、平成 28 年度にアンケート調査を実施 

調 査 方 法 郵送によるアンケート調査 

調査対象者 浦安市在住の 16 歳以上の男女 3,000 人（無作為抽出） 

調査期間 平成 28 年 12 月８日（木）～23 日（金） 

回収数 1,097 件（回収率 36.6％） 

 
 
   
＜令和６年度のアンケート結果の概要＞（平成 28 年度との比較） 

 
 
 
 
 
 
⇒アンケートの詳細は以下のページに記載 

 ●第２次浦安市生涯学習推進計画：14、16、18、20 ページに基本施策ごとに記載 

●浦安市生涯スポーツ推進計画 ：24、26、28、30 ページに基本施策ごとに記載 

 

 

 

 

 

令和６年度も、前回調査時（平成 28 年度）と同じ内容の質問を行い、前回調査時の 1,097

件とほぼ同等の 1,019 件の回答を得ることができた。 
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２．事業の進捗状況から見た計画の達成度 

第２次浦安市生涯学習推進計画及び浦安市生涯スポーツ推進計画の令和２年度から令

和５年度までの進捗状況の調査結果の詳細は、以下のとおりです。 

 

●第２次浦安市生涯学習推進計画 Ｒ５ Ｒ４ Ｒ３ Ｒ２ 

評価 内容 事業数 割合 前年比 事業数 割合 割合 割合 

Ａ 計画目標に向けて順調に推移 83 40.9％ 33 50 24.9% 12.3% 8.8% 

Ｂ 計画目標に向けて概ね順調 41 20.2％ 18 23 11.4% 13.3% 13.9% 

Ａ＋Ｂ 124 61.1％ 51 73 36.3% 25.6% 22.7% 

Ｃ 計画目標に向けて進捗はやや遅れている 65 32.0％ ▲50 115 57.2% 71.3% 74.2% 

Ｄ 計画目標に向けて進捗は遅れている 5 2.5％ ▲2 7 3.5% 2.0% 3.1% 

事業廃止等のため評価なし 9 4.4％ 3 6 3.0% 1.0% - 

計 203  2 201    

※基本施策ごとの進捗状況は、14、16、18、20 ページに記載 

※重点取組に関する進捗状況は、22 ページに記載 

 
 
●浦安市生涯スポーツ推進計画 Ｒ５ Ｒ４ Ｒ３ Ｒ２ 

評価 内容 事業数 割合 前年比 事業数 割合 割合 割合 

Ａ 計画目標に向けて順調に推移 9 16.6％ 2 7 13.0% 2.0% 7.8% 

Ｂ 計画目標に向けて概ね順調 23 42.6％ 5 18 33.3% 25.5% 17.6% 

Ａ＋Ｂ 32 59.3％ 7 25 46.3% 27.5% 25.5% 

Ｃ 計画目標に向けて進捗はやや遅れている 17 31.5％ ▲7 24 44.4% 66.7% 68.6% 

Ｄ 計画目標に向けて進捗は遅れている 0 - - 0 - 2.0% 5.9% 

事業廃止等のため評価なし 5 9.3％ ±0 5 9.3% 3.9% - 

計 54  0 54    

※基本施策ごとの進捗状況は、24、26、28、30 ページに記載 

※重点取組に関する進捗状況は、32 ページに記載 
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【参考：進捗状況の評価基準】 

 内容 基準 
Ａ 計画目標に向けて

順調に推移 
①Ｒ６年度までの目標値を既に上回っているもの 
②Ｒ６年度までの目標値にほぼ到達しているもの 

Ｂ 計画目標に向けて

概ね順調 
①Ｒ６年度までの目標値に向かって、順調に実績値が推移しているもの 
②成果指標や目標値を当初設定していたものから変更したもので、新たな目

標値に向かって順調に進む見込みがあるもの 
Ｃ 計画目標に向けて

進捗はやや遅れて

いる 

①Ｈ30 年度実績値よりは増えているが、Ｒ６年度までの目標値との差が大き

いもの 

②Ｈ30 年度実績値よりは減っている又はほぼ横ばいだが、今後実績が伸びる

見込みが高いもの 

③感染症の影響等で、Ｒ５年度の事業が中止・延期・縮小などとなったが、

Ｒ６年度は事業を再開・拡大し、今後実績が伸びる見込みが高いもの 

Ｄ 計画目標に向けて

進捗は遅れている 
①Ｈ30 年度実績値よりは減っている又はほぼ横ばいで、今後実績の上昇があ

まり見込めないもの 

②感染症の影響等で、Ｒ２～５年度の間に、事業が中止・延期・縮小などと

なり、その後再開の予定がないもの又は中止が決まっているもの 

 

 

＜令和５年度の進捗状況の概要＞（令和２年度からの比較） 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

３．計画の基本施策ごとの内容 

次ページ以降、「第２次浦安市生涯学習推進計画」と「浦安市生涯スポーツ推進計画」

の基本施策ごとに、「市民活動から見た目標の達成状況」（令和６年度のアンケート結果）

と「事業の進捗状況から見た計画の達成度」を報告する。 

 

 

「順調」又は「概ね順調」に進んでいる事業の割合は、「第２次浦安市生涯学習推進計

画」で 61.1％、「浦安市生涯スポーツ推進計画」で 59.3％となった。 

年度ごとでは、「第２次浦安市生涯学習推進計画」が、令和２年度 22.7％、令和３年度

25.6％、令和４年度 36.3％、令和５年度 61.1％、「浦安市生涯スポーツ推進計画」が、

令和２年度 25.5％、令和３年度 27.5％、令和４年度 46.3％、令和５年度 59.3％、と

推移しており、年々「順調」又は「概ね順調」な事業数が増加している。 
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【第２次浦安市生涯学習推進計画】 

 基本施策１ 市民一人ひとりの学習機会の充実【学ぶ人づくり】 
 

 

① 市民活動から見た目標の達成状況 

 

◆参考指標と目標値（計画Ｐ.22） 

 ⇒令和６年度実績値 ６１.６％  （H28 年度比 ＋1.8） 

 

 

問. 過去１年間に行った学習活動を教えてください。【複数選択可】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜令和６年度のアンケート結果の概要＞（平成 28 年度との比較） 
 
 
 
 
 

 

 

 

指標名 
基準値  

【H28(2016)年度】 

目標値 

R6(2024)年度 R11(2029)年度 

過去１年間で生涯学習を行ったこと
がある市民の割合 

59.8％ 65％ 70％ 

市民一人ひとりの学習機会の充実 基本施策 

1 【学ぶ人づくり】 

基本施策１の参考指標としている「過去１年間で生涯学習を行ったことがある市民の割合」は 61.6％

であり、令和６年度の目標値の 65％は下回ったものの、前回調査時（平成 28 年度）の 59.8％から

は増加した。 

また、学習活動の内容は、前回調査時と同様、「教養的なもの」と回答した方が 27.6％と最も多く、

前回の 24.5％よりも増加した結果となった。 

設問 回答内容 件数 件数合計 回答者数 比率 グラフ

1.教養的なもの（文学、歴史、科学、語学など） 281 27.6%

2.社会問題に関するもの（社会、時事、国際、環境など） 158 15.5%

3.健康に関すること（健康法、医学、栄養など） 229 22.5%

4.家庭生活に役立つ技能（料理、洋裁、和裁、編み物など） 125 12.3%

5.育児・教育（家庭教育、幼児教育、教育問題など）や介護に関
すること 99 9.7%

6.就職や転職のために必要な知識・技能（就職や転職に関係
のある知識の習得や資格の取得など） 64 6.3%

7.職業において必要な知識・技能（仕事に関係のある知識の習
得や資格の取得など） 231 22.7%

8.情報通信分野の知識・技能（プログラムの使い方、ホーム
ページの作り方など） 79 7.8%

9.ボランティア活動のために必要な知識・技能 67 6.6%

10.自然体験や生活体験などの体験活動 52 5.1%

11.地域での活動に関すること 77 7.6%

12.行っていない 391 38.4%

13.その他 14 1.4%

過去１年間に行った学習活動を教えてください。
【複数選択可】

1867 1019
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② 事業の進捗状況から見た施策の達成度 

【基本施策１】 

 Ｒ５ R4 R3 R2 

基本施策１ 

学ぶ人づくり 

 

市民一人ひとりの 

学習機会の充実 

評価 内容 事業数 割合 前年比 割合 割合 割合 

Ａ 計画目標に向けて順調に推移 42 45.7% 16 28.3％ 14.1％ 12.0％ 

Ｂ 計画目標に向けて概ね順調 19 20.7% 6 14.1％ 16.3％ 16.3％ 

Ａ＋Ｂ 61 66.3% 22 42.4％ 30.4％ 28.3％ 

Ｃ 計画目標に向けて進捗はやや遅れている 25 27.2% ▲ 21 50.0％ 65.2％ 67.4％ 

Ｄ 計画目標に向けて進捗は遅れている 2 2.2% ▲ 1 3.3％ 2.2％ 4.3％ 

事業廃止等のため評価なし 4 4.3% 0 3.0％ 1.0％ 0.0％ 

計 92  0    

【具体的な施策ごとの状況】（令和５年度） 

 

 

＜令和５年度の進捗状況の概要＞（令和２年度からの比較） 

 

 

 

 

    

 

 

 

施策 事業数（Ａ＋Ｂ） 割合（Ａ＋Ｂ） 

１－１ 多様な学習ニーズに応じた学習機会の充実 44 60.3％ 

① ライフステージに応じた学習機会の充実 12 52.2％ 

② 家庭教育の支援 4 66.7％ 

③ 学びを通して誰もが共に生きる環境の充実【重点取組①】 11 78.6％ 

④ 現代的・地域課題に対応した学習機会の充実 17 56.7％ 

１－２ 生涯学習情報の提供と相談体制の充実 17 89.5％ 

① 生涯学習情報の提供【重点取組②】 9 100％ 

② 学習相談体制の充実【重点取組②】 8 80％ 

基本施策１において、「順調」又は「概ね順調」に進んでいる事業の割合は 66.3％で、第２次浦安市

生涯学習推進計画全体の 61.1％を上回った。 

年度ごとでは、令和２年度 28.3％、令和３年度 30.4％、令和４年度 42.4％、令和５年度 66.3％

と推移しており、年々「順調」又は「概ね順調」な事業数が増加している。 

具体的な施策ごとに見ると、「1-2 生涯学習情報の提供と相談体制の充実」では、「順調」又は「概

ね順調」に進んでいる事業が約９割（89.5％）となっている。 
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【第２次浦安市生涯学習推進計画】 

本施策２ 市民が学び合い交流する場の充実【つながる場づくり】 

 

① 市民活動から見た目標の達成状況 

◆参考指標と目標値（計画Ｐ.26） 

 ⇒令和６年度実績値 ７６．０％  （H28 年度比 ＋3.0） 

 

問. 学習活動や文化芸術活動、スポーツ活動をする際に利用したことのある施設を教えてく

ださい。【複数選択可】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
※生涯学習関連施設（上記 1～11､23､24 の施設）を１施設以上利用したことがある方の割合⇒７６．０％ 
 
＜令和６年度のアンケート結果の概要＞（平成 28 年度との比較） 
 
 
 
 
 

指標名 
基準値  

【H28(2016)年度】 

目標値 

R6(2024)年度 R11(2029)年度 

生涯学習関連施設を利用したことが
ある市民の割合 

73.0％ 80％ 85％ 

市民が学び合い交流する場の充実 基本施策 

2 【つながる場づくり】 

基本施策２の参考指標としている「生涯学習関連施設を利用したことがある市民の割合」は 76.0％で

あり、令和６年度の目標値の 80％を下回ったものの、前回調査時（平成 28 年度）の 73.0％からは増

加した結果となった。 

設問 回答内容 件数 件数合計 回答者数 比率 グラフ

1.公民館 451 44.3%

2.中央図書館 451 44.3%

3.図書館分館 337 33.1%

4.郷土博物館 197 19.3%

5.市民大学 47 4.6%

6.文化会館 238 23.4%

7.市民プラザWave101 211 20.7%

8.音楽ホール 141 13.8%

9.健康センター 70 6.9%

10.自治会集会所、老人クラブ会館 100 9.8%

11.老人福祉センター（Uセンター） 27 2.6%

12.総合体育館 302 29.6%

13.総合体育館内屋内水泳プール 200 19.6%

14.陸上競技場 44 4.3%

15.中央武道館 141 13.8%

16.野球場 40 3.9%

17.球技場（サッカー、ラグビー等） 35 3.4%

18.テニスコート 75 7.4%

19.スケートボード場 2 0.2%

20.アーチェリー場 5 0.5%

21.東野プール 153 15.0%

22.公園や広場 203 19.9%

23.市民活動センター 52 5.1%

24.ビーナスプラザ 93 9.1%

25.小学校、中学校 124 12.2%

26.高校、大学 42 4.1%

27.民間の学習施設 53 5.2%

28.民間のスポーツ施設 118 11.6%

29.どれも利用したことはない 147 14.4%

30.その他 45 4.4%

学習活動や文化芸術活動、スポーツ活動をす
る際に利用したことのある施設を教えてくださ
い。 【複数選択可】

4144 1019
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② 事業の進捗状況から見た施策の達成度 

【基本施策２】 

 Ｒ５ R4 R3 R2 

基本施策２ 

つながる場づくり 

 

市民が学び合い 

交流する場の充実 

評価 内容 事業数 割合 前年比 割合 割合 割合 

Ａ 計画目標に向けて順調に推移 7 25.0% 5 7.4％ 0.0％ 3.8％ 

Ｂ 計画目標に向けて概ね順調 11 39.3% 9 7.4％ 11.5％ 3.8％ 

Ａ＋Ｂ 18 64.3% 14 14.8％ 11.5％ 7.7％ 

Ｃ 計画目標に向けて進捗はやや遅れている 10 35.7% ▲ 12 81.5％ 88.5％ 88.5％ 

Ｄ 計画目標に向けて進捗は遅れている 0 0.0% ▲ 1 3.7％ 0.0％ 3.8％ 

事業廃止等のため評価なし 4 0.0% 0 0.0％ 0.0％ 0.0％ 

計 92  1    

【具体的な施策ごとの状況】（令和５年度） 

 

 

＜令和５年度の進捗状況の概要＞（令和２年度からの比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

施策 事業数（Ａ＋Ｂ） 割合（Ａ＋Ｂ） 

２－１ 学びによる人と人がつながる環境の充実 15 75.0％ 

① 学びを通した交流・仲間づくりの推進 2 100％ 

② 市民が学び合い・交流できる施設環境の整備 13 72.2％ 

２－２ サークル・団体が地域とつながる基盤づくり 3 37.5％ 

① サークル・団体の継続的活動に向けた支援 2 40.0％ 

② 団体間の交流の促進 1 33.3％ 

基本施策２において、「順調」又は「概ね順調」に進んでいる事業の割合は 64.3％で、第２次浦安市

生涯学習推進計画全体の 61.1％を上回った。 

年度ごとでは、令和２年度 7.7％、令和３年度 11.5％、令和４年度 14.8％、令和５年度 64.3％と

推移しており、年々「順調」又は「概ね順調」な事業数が増加している。 

具体的な施策ごとに見ると、「2-1 学びによる人と人がつながる環境の充実」では、「順調」又は「概

ね順調」に進んでいる事業が 75％となっている。 
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【第２次浦安市生涯学習推進計画】 

基本施策３ 生涯学習による豊かな地域づくりの推進【生かせる地域づくり】 

 

① 市民活動から見た目標の達成状況 

 
◆参考指標と目標値（計画Ｐ.28） 

 ⇒令和６年度実績値 １９.４％  （H28 年度比 ＋1.0） 

 

問. どのような目的で学習活動をしましたか。【複数選択可】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜令和６年度のアンケート結果の概要＞（平成 28 年度との比較） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

指標名 
基準値 

【H28(2016)年度】 

目標値 

R6(2024)年度 R11(2029)年度 

社会や地域での活動に生かすために
学習活動を行っている市民の割合 

18.4％ 22％ 25％ 

生涯学習による豊かな地域づくりの推進 基本施策 

3 【生かせる地域づくり】 

基本施策３の参考指標としている「社会や地域での活動に生かすために学習活動を行っている市民の

割合」は 19.4％であり、令和６年度の目標値の 22％は下回ったものの、前回調査時（平成 28 年度）

の 18.4％からは増加した。 

全体的には、前回調査時と同様、「見聞を広め、知識・教養を高めるため」と回答した方が 57.2％と

最も多く、前回の 51.6％よりも増加した結果となった。 

設問 回答内容 件数 件数合計 回答者数 比率 グラフ

1.見聞を広め、知識・教養を高めるため 359 57.2%

2.生活に必要な知識や技術を得るため 235 37.4%

3.就職や転職など、仕事に必要な知識や技術を得るため 191 30.4%

4.生きがいを見つけるため 115 18.3%

5.余暇を有意義に過ごすため 199 31.7%

6.仲間と楽しく過ごすため 85 13.5%

7.新しい人間関係をつくるため 52 8.3%

8.老後を豊かにするため 123 19.6%

9.家事や子育てから離れて自分の時間をつくるため 34 5.4%

10.社会や地域の役に立つ活動をするため 122 19.4%

11.社会の変化に遅れないようにするため 80 12.7%

12.特に理由はない 13 2.1%

13.その他 16 2.5%

どのような目的で学習活動をしましたか。【複数
選択可】

1624 628
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② 事業の進捗状況から見た施策の達成度 

【基本施策３】 

 Ｒ５ R4 R3 R2 

基本施策３ 

生かせる 

地域づくり 

 

生涯学習による 

豊かな 

地域づくりの推進 

評価 内容 事業数 割合 前年比 割合 割合 割合 

Ａ 計画目標に向けて順調に推移 17 37.8% 4 28.9％ 13.6％ 6.8％ 

Ｂ 計画目標に向けて概ね順調 6 13.3% 4 4.4％ 11.4％ 20.5％ 

Ａ＋Ｂ 23 51.1% 8 33.3％ 25.0％ 27.3％ 

Ｃ 計画目標に向けて進捗はやや遅れている 15 33.3% ▲ 10 55.6％ 70.5％ 70.5％ 

Ｄ 計画目標に向けて進捗は遅れている 2 4.4% ▲ 1 6.7％ 4.5％ 2.3％ 

事業廃止等のため評価なし 5 11.1% 3 4.4％ 0.0％ 0.0％ 

計 45  0    

【具体的な施策ごとの状況】（令和５年度） 

 

＜令和５年度の進捗状況の概要＞（令和２年度からの比較） 

 

 

 

 

        

 

 

 

施策 事業数（Ａ＋Ｂ） 割合（Ａ＋Ｂ） 

３－１ 学びの成果を生かせる場や機会の充実 8 42.1％ 

① 学びの成果を生かせる場や機会の充実 3 42.9％ 

② 市民の学びを支える人材の育成 5 41.7％ 

３－２ 地域の教育力向上に向けた連携体制の充実 9 56.3％ 

① 学校・家庭・地域の連携・協力体制の充実【重点取組③】 4 44.4％ 

② 
地域の多様な主体との連携・協力による学習環境の充実 

【重点取組③】 
5 71.4％ 

３－３ 生涯学習推進体制の充実 6 60.0％ 

① 庁内関係部署・施設の連携強化【重点取組②③】 2 50.0％ 

② 職員の資質向上 4 66.7％ 

基本施策３において、「順調」又は「概ね順調」に進んでいる事業の割合は 51.1％で、第２次浦安市

生涯学習推進計画全体の 61.1％を下回った。 

年度ごとでは、令和２年度 27.3％、令和３年度 25.0％、令和４年度 33.3％、令和５年度 51.1％

と推移しており、「順調」又は「概ね順調」な事業数が増加傾向にある。 

具体的な施策ごとに見ると、「3-3 生涯学習推進体制の充実」では、「順調」又は「概ね順調」に進

んでいる事業が 60％となっており、全体平均に近い割合となっている。 
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設問 回答内容 件数 件数合計 回答者数 比率 グラフ

1.音楽（オーケストラ・吹奏楽・合唱・ポップス・ジャズなど） 503 49.4%

2.美術（絵画・彫刻・写真・陶芸・デザインなど） 339 33.3%

3.舞台美術（演劇・オペラ・バレエ・ミュージカル・ダンス・戯曲・
朗読など） 261 25.6%

4.生活文化（生け花・書道・編物・染色など） 75 7.4%

5.伝統芸能（雅楽・能楽・狂言・歌舞伎・日本舞踊・落語・民謡な
ど） 107 10.5%

6.映像作品（映画・記録映画・ドキュメンタリー・アニメーションなど） 544 53.4%

7.メディア芸術（コンピュータなどの電子機器を使った芸術） 46 4.5%

8.鑑賞していない 211 20.7%

9.その他 13 1.3%

過去１年間に鑑賞した文化芸術を教えてくださ
い。【複数選択可】

2099 1019

【第２次浦安市生涯学習推進計画】 

基本施策４ ふるさと浦安の文化芸術の振興【まちの魅力づくり】 

 

① 市民活動から見た目標の達成状況 

 
◆参考指標と目標値（計画Ｐ.32） 

 ⇒①：令和６年度実績値 ７９.３％  （H28 年度比 ＋3.9） 

⇒②：令和６年度実績値 ７０.８％  （H28 年度比 ＋38.9） 

 

問. 過去１年間に鑑賞した文化芸術を教えてください。【複数選択可】 
 

 
 
 
 
 

問. これまでに行ったことのある文化芸術の「演奏・創作」を教えてください。【複数選択可】 
 
 
 
 
 
 

＜令和６年度のアンケート結果の概要＞（平成 28 年度との比較） 
 
 
 
 
 
 

指標名 
基準値 

【H28(2016)年度】 

目標値 

R6(2024)年度 R11(2029)年度 

①過去１年間で文化芸術を鑑賞した
ことがある市民の割合 

75.4％ 80％ 85％ 

②これまでに文化芸術活動を行った
ことがある市民の割合 

31.9％ 35％ 40％ 

ふるさと浦安の文化芸術の振興 基本施策 

4 【まちの魅力づくり】 

基本施策４の参考指標の一つとしている「過去１年間で文化芸術を鑑賞したことがある市民の割合」

は 79.3％であり、令和６年度の目標値の 80％は下回ったものの、前回調査時（平成 28 年度）の

75.4％からは増加した。 

また、もう一つの参考指標の「これまでに文化芸術活動を行ったことがある市民の割合」は 70.8％

であり、前回調査時の 31.9％、令和６年度の目標値の 35％を共に大きく上回る結果となった。 

設問 回答内容 件数 件数合計 回答者数 比率 グラフ

1.音楽（オーケストラ・吹奏楽・合唱・ポップス・ジャズなど） 550 54.0%

2.美術（絵画・彫刻・写真・陶芸・デザインなど） 418 41.0%

3.舞台美術（演劇・オペラ・バレエ・ミュージカル・ダンス・戯曲・
朗読など） 348 34.2%

4.生活文化（生け花・書道・編物・染色など） 257 25.2%

5.伝統芸能（雅楽・能楽・狂言・歌舞伎・日本舞踊・落語・民謡な
ど） 234 23.0%

6.映像作品（映画・記録映画・ドキュメンタリー・アニメーションなど） 381 37.4%

7.メディア芸術（コンピュータなどの電子機器を使った芸術） 74 7.3%

8.行ったことはない 298 29.2%

9.その他 7 0.7%

これまでに行ったことのある文化芸術の「演奏・
創作」を教えてください。【複数選択可】

2567 1019
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② 事業の進捗状況から見た施策の達成度 

【基本施策４】 

 Ｒ５ R4 R3 R2 

基本施策４ 

まちの魅力づくり 

 

ふるさと浦安の 

文化芸術の振興 

評価 内容 事業数 割合 前年比 割合 割合 割合 

Ａ 計画目標に向けて順調に推移 14 36.8% 5 24.3％ 15.2％ 6.3％ 

Ｂ 計画目標に向けて概ね順調 8 21.1% 2 16.2％ 9.1％ 6.3％ 

Ａ＋Ｂ 22 57.9% 7 40.5％ 24.2％ 12.5％ 

Ｃ 計画目標に向けて進捗はやや遅れている 15 39.5% ▲ 7 59.5％ 75.8％ 87.5％ 

Ｄ 計画目標に向けて進捗は遅れている 1 2.6% 1 0.0％ 0.0％ 0.0％ 

事業廃止等のため評価なし 15 39.5% ▲ 7 0.0％ 0.0％ 0.0％ 

計 1 2.6% 1    

【具体的な施策ごとの状況】（令和５年度） 

 

＜令和５年度の進捗状況の概要＞（令和２年度からの比較） 

 

 

 

 

        

 

 

 

施策 事業数（Ａ＋Ｂ） 割合（Ａ＋Ｂ） 

４－１ 郷土の歴史・伝統文化の保護・継承 12 75.0％ 

① 郷土の歴史・伝統文化に触れる機会の提供 8 72.7％ 

② 文化財の調査・保護と啓発 3 100％ 

③ 伝統芸能・技能を伝えられる人材の育成・活用 1 50.0％ 

４－２ 文化芸術を鑑賞・体験・創造・発表する機会の拡充 8 47.1％ 

① 文化芸術に関する情報の提供 3 60.0％ 

② 文化芸術活動の機会の充実 3 42.9％ 

③ 文化芸術団体の活動支援 0 0％ 

④ 障がいのある人の文化芸術活動への支援【重点取組①】 2 50.0％ 

４－３ 青少年の文化芸術活動の機会の充実 2 40.0％ 

① 青少年の文化芸術活動の機会の充実 2 40.0％ 

基本施策４において、「順調」又は「概ね順調」に進んでいる事業の割合は 57.9％で、第２次浦安市

生涯学習推進計画全体の 61.1％を下回った。 

年度ごとでは、令和２年度 12.5％、令和３年度 24.2％、令和４年度 40.5％、令和５年度 57.9％

と推移しており、年々「順調」又は「概ね順調」な事業数が増加している。 

具体的な施策ごとに見ると、「4-1 郷土の歴史・伝統文化の保護・継承」では、「順調」又は「概ね

順調」に進んでいる事業が 75％となっている。 
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【第２次浦安市生涯学習推進計画】 

＜重点的な取り組み＞ 

〇事業の進捗状況から見た施策の達成度 

 Ｒ５ R4 R3 R2 

重点的な 

取り組み 

①～③ 

評価 内容 事業数 割合 前年比 割合 割合 割合 

Ａ 計画目標に向けて順調に推移 24 39.3% 5 31.1％ 11.9％ 13.6％ 

Ｂ 計画目標に向けて概ね順調 19 31.1% 8 18.0％ 16.9％ 22.0％ 

Ａ＋Ｂ 43 70.5% 13 49.2％ 28.8％ 35.6％ 

Ｃ 計画目標に向けて進捗はやや遅れている 14 23.0% ▲ 14 45.9％ 71.2％ 64.4％ 

Ｄ 計画目標に向けて進捗は遅れている 0 0.0% ▲ 2 3.3％ 0.0％ 0.0％ 

事業廃止等のため評価なし 4 6.6% 3 1.6％ 0.0％ 0.0％ 

計 61  0    

【重点的な取り組みごとの状況】 

 

＜令和５年度の進捗状況の概要＞（平成 28 年度との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

施策 事業数（Ａ＋Ｂ） 割合（Ａ＋Ｂ） 

 重点的な取り組み①～③ 43 70.5％ 

重点① 障がいのある人の学びの充実 13 72.2％ 

重点② 学びが広がる情報・相談の充実 19 82.6％ 

重点③ 地域の未来を育む学びの推進 11 40.0％ 

重点的な取り組み①～③において、「順調」又は「概ね順調」に進んでいる事業の割合は 70.5％で、

第２次浦安市生涯学習推進計画全体の 61.1％を上回った。 

年度ごとでは、令和２年度 35.6％、令和３年度 28.8％、令和４年度 49.2％、令和５年度 70.5％

と推移しており、「順調」又は「概ね順調」な事業数が増加傾向にある。 

重点的な取り組みごとに見ると、「② 学びが広がる情報・相談の充実」では、「順調」又は「概ね順

調」に進んでいる事業が 82.6％となっている。 
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【浦安市生涯スポーツ推進計画】 

 基本施策１ 市民一人ひとりの学習機会の充実【学ぶ人づくり】 
 

 

① 市民活動から見た目標の達成状況 

 

◆参考指標と目標値（計画Ｐ.54） 

 ⇒令和６年度実績値 ５５．９％  （H28 年度比 ＋5.6） 

 

 

問. 過去１年間にどれくらいの頻度でスポーツ・運動をしましたか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜令和６年度のアンケート結果の概要＞（平成 28年度との比較） 
 
 
 
 
 

 

 

指標名 
基準値  

【H28(2016)年度】 

目標値 

R6(2024)年度 R11(2029)年度 

週 1 回以上スポーツを行っている市
民の割合 

50.3％ 58％ 65％ 

多様なニーズに応じたスポーツ機会の提供 基本施策 

1 【「する」スポーツ】 

基本施策１の参考指標としている「週１回以上スポーツを行っている市民の割合」は 55.９％であり、

令和６年度の目標値の 58％は下回ったものの、前回調査時（平成 28 年度）の 50.3％からは増加し

た。 

全体的には、前回調査時と同様、「週に２～3 回」と回答した方が 22.2％と多いが、前回の 18.2％

よりも増加した結果となった。 

設問 回答内容 件数 件数合計 回答者数 比率 グラフ

1.ほぼ毎日 81 7.9%

2.週に４～５回 101 9.9%

3.週に２～３回 226 22.2%

4.週に１回 162 15.9%

5.月に１～２回程度 104 10.2%

6.３カ月に１～２回程度 57 5.6%

7.１年に１～２回程度 58 5.7%

8.スポーツをしていない 230 22.6%

1019 1019
過去１年間にどれぐらいの頻度でスポーツ・運
動をしましたか。
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② 事業の進捗状況から見た施策の達成度 

【基本施策１】 

 Ｒ５ R4 R3 R2 

基本施策１ 

「する」スポーツ 
 

多様なニーズに応

じたスポーツ機会

の提供 

評価 内容 事業数 割合 前年比 割合 割合 割合 

Ａ 計画目標に向けて順調に推移 2 10.5% 0 10.5％ 0.0％ 5.9％ 

Ｂ 計画目標に向けて概ね順調 7 36.8% 3 21.1％ 17.6％ 11.8％ 

Ａ＋Ｂ 9 47.4% 3 31.6％ 17.6％ 17.6％ 

Ｃ 計画目標に向けて進捗はやや遅れている 7 36.8% ▲ 3 52.6％ 76.5％ 70.6％ 

Ｄ 計画目標に向けて進捗は遅れている 0 0.0% 0 0.0％ 0.0％ 11.8％ 

事業廃止等のため評価なし 3 15.8% 0 15.8％ 5.9％ 0.0％ 

計 19  0    

【具体的な施策ごとの状況】（令和５年度） 

 

＜令和５年度の進捗状況の概要＞（令和２年度からの比較） 

 

 

 

 

    

 

施策 事業数（Ａ＋Ｂ） 割合（Ａ＋Ｂ） 

１－１ 多様な学習ニーズに応じたスポーツ機会の提供 4 66.7％ 

①  ライフステージに応じたスポーツ機会の充実 2 50.0％ 

②  インクルーシブスポーツの推進 1 100.0％ 

③  スポーツの新たなニーズへの対応 1 100.0％ 

１－２ スポーツを通じた健康づくりを促進する 1 16.7％ 

①  スポーツを通じた健康づくり【重点取組②】 0 0％ 

②  「生涯スポーツ健康都市宣言」の啓発 1 100％ 

③  ニュースポーツの普及 0 0％ 

１－３ 競技スポーツに取り組む市民を増やす 4 57.1％ 

①  スポーツ関係団体への支援 1 50.0％ 

②  各種スポーツ大会の実施 2 66.7％ 

③  競技力向上のための体制整備 1 50.0％ 

基本施策１において、「順調」又は「概ね順調」に進んでいる事業の割合は 47.4％で、浦安市生涯ス

ポーツ推進計画全体の 59.3％を下回った。 

年度ごとでは、令和２年度 17.6％、令和３年度 17.6％、令和４年度 31.6％、令和５年度 47.4％

と推移しており、年々「順調」又は「概ね順調」な事業数が増加している。 

具体的な施策ごとに見ると、「1-1 多様な学習ニーズに応じたスポーツ機会の提供」では、「順調」

又は「概ね順調」に進んでいる事業が 66.7％となっている。 



26 
 

【浦安市生涯スポーツ推進計画】 

本施策２ 市民が学び合い交流する場の充実【つながる場づくり】 

 

① 市民活動から見た目標の達成状況 

◆参考指標と目標値（計画Ｐ.58） 

 ⇒①：令和６年度実績値 ３９．５％  （H28 年度比 ＋1.6） 

⇒②：令和６年度実績値 ２８．６％  （H28 年度比 ＋6.5） 

問. ①過去 1 年間に自宅以外でスポーツを観戦したことがありますか。【複数選択可】 
 
 
 
 
 
 
 
問. ②スポーツを支える活動をしたことがありますか。【複数選択可】 
 
 
 
 
 
 
 
＜令和６年度のアンケート結果の概要＞（平成 28年度との比較） 
 
 
 
 
 
 
 

指標名 
基準値  

【H28(2016)年度】 

目標値 

R6(2024)年度 R11(2029)年度 

①過去１年間でスポーツ観戦をした
ことがある市民の割合 

37.9％ 45％ 50％ 

②スポーツを支える活動をしたこと
がある市民の割合 

22.1％ 25％ 28％ 

スポーツへの関心を喚起する多様な取り組み 基本施策 

2 【「みる」「ささえる」スポーツ】 

基本施策２の参考指標としている「過去１年間でスポーツ観戦をしたことがある市民の割合」は

39.5％であり、令和６年度の目標値の 45％を下回ったものの、前回調査時（平成 28 年度）の 37.9％

よりも増加した。 

また、もう一つの参考指標の「スポーツを支える活動をしたことがある市民の割合」は 28.6％であ

り、前回調査時（平成 28 年度）の 22.1％と令和６年度の目標値の 25％を共に上回った。 

設問 回答内容 件数 件数合計 回答者数 比率 グラフ

1.競技場で観戦した 375 36.8%

2.パブリックビューイングで観戦した 27 2.6%

3.スポーツカフェ等の飲食店で観戦した 37 3.6%

4.観戦したかったが、できなかった 86 8.4%

5.観戦しなかった 532 52.2%

6.その他の場所 20 2.0%

過去１年間に自宅以外でスポーツを観戦したこ
とがありますか。【複数選択可】

1077 1019

設問 回答内容 件数 件数合計 回答者数 比率 グラフ

1.市が主催するイベントや大会などの運営や手伝い 78 7.7%

2.地域で主催するイベントや大会などの運営や手伝い 79 7.8%

3.学校の部活動や少年スポーツ団体などの指導や手伝い 119 11.7%

4.所属するクラブや同好会、協会などの運営や手伝い 135 13.2%

5.関心はあるが、やったことはない 422 41.4%

6.やりたいと思わない 306 30.0%

7.その他 31 3.0%

スポーツを支える活動をしたことがありますか。
【複数選択可】

1170 1019
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② 事業の進捗状況から見た施策の達成度 

【基本施策２】 

 Ｒ５ R4 R3 R2 

基本施策２ 

「みる」「ささえ

る」スポーツ 

 

スポーツへの関心

を喚起する多様な

取り組み 

評価 内容 事業数 割合 前年比 割合 割合 割合 

Ａ 計画目標に向けて順調に推移 6 50.0% 2 33.3％ 8.3％ 8.3％ 

Ｂ 計画目標に向けて概ね順調 3 25.0% ▲2 41.7％ 33.3％ 16.7％ 

Ａ＋Ｂ 9 75.0% 0 75.0％ 41.7％ 25.0％ 

Ｃ 計画目標に向けて進捗はやや遅れている 3 25.0% 0 25.0％ 58.3％ 75.0％ 

Ｄ 計画目標に向けて進捗は遅れている 0 0.0% 0 0.0％ 0.0％ 0.0％ 

事業廃止等のため評価なし 0 0.0% 0 0.0％ 0.0％ 0.0％ 

計 12  0    

【具体的な施策ごとの状況】（令和５年度） 

 

＜令和５年度の進捗状況の概要＞（令和２年度からの比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

施策 事業数（Ａ＋Ｂ） 割合（Ａ＋Ｂ） 

２－１ 「みる」スポーツを活用し、スポーツへの関心を喚起する 6 100％ 

① スポーツを「みる」機会の充実 2 100％ 

② スポーツ関係団体との連携・協力 1 100％ 

③ スポーツに関する情報提供 2 100％ 

④ トップスポーツチームの活用【重点取組②】 1 100％ 

２－２ スポーツを「支える」人材や団体を育成・活用する 3 50.0％ 

① スポーツ指導者・ボランティアの育成・活用 2 66.7％ 

② 子どものスポーツを支える取り組み 1 33.3％ 

基本施策２において、「順調」又は「概ね順調」に進んでいる事業の割合は 75.0％で、浦安市生涯ス

ポーツ推進計画全体の 59.3％を上回った。 

年度ごとでは、令和２年度 25.0％、令和３年度 41.7％、令和４年度 75.0％、令和５年度 75.0％

と推移しており、「順調」又は「概ね順調」な事業数が増加している。 

具体的な施策ごとに見ると、「2-1 「みる」スポーツを活用し、スポーツへの関心を喚起する」では、

全ての事業が「順調」又は「概ね順調」に進んでいる。 
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【浦安市生涯スポーツ推進計画】 

基本施策３ 生涯学習による豊かな地域づくりの推進【生かせる地域づくり】 

① 市民活動から見た目標の達成状況 

◆参考指標と目標値（計画Ｐ.62） 

 ⇒令和６年度実績値 ５２.５％  （H28 年度比 －3.0） 

問. 学習活動や文化活動、スポーツ活動をする際に利用したことのある施設を教えてくださ

い。【複数選択可】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

※スポーツ施設等（上記 12～22、25 の施設）を 1施設以上利用したことがある方の割合⇒52.5％ 

＜令和６年度のアンケート結果の概要＞（平成 28 年度との比較） 
 
 
 
 

 

指標名 
基準値 

【H28(2016)年度】 

目標値 

R6(2024)年度 R11(2029)年度 

スポーツ施設等を利用したことがあ
る市民 

55.5％ 60％ 65％ 

誰もがスポーツを楽しめる環境の充実 基本施策 

3 【スポーツを行う「場づくり」】 

基本施策３の参考指標としている「スポーツ施設等を利用したことがある市民の割合」は 52.5％で

あり、令和６年度の目標値の 60％、前回調査時（平成 28 年度）の 55.5％を共に下回った。 

全体的には、前回調査時と同様、スポーツ施設等の中では「総合体育館」を利用したことがある方が

29.6％と最も多く、前回の 27.0％よりも増加した結果となった。 

設問 回答内容 件数 件数合計 回答者数 比率 グラフ

1.公民館 451 44.3%

2.中央図書館 451 44.3%

3.図書館分館 337 33.1%

4.郷土博物館 197 19.3%

5.市民大学 47 4.6%

6.文化会館 238 23.4%

7.市民プラザWave101 211 20.7%

8.音楽ホール 141 13.8%

9.健康センター 70 6.9%

10.自治会集会所、老人クラブ会館 100 9.8%

11.老人福祉センター（Uセンター） 27 2.6%

12.総合体育館 302 29.6%

13.総合体育館内屋内水泳プール 200 19.6%

14.陸上競技場 44 4.3%

15.中央武道館 141 13.8%

16.野球場 40 3.9%

17.球技場（サッカー、ラグビー等） 35 3.4%

18.テニスコート 75 7.4%

19.スケートボード場 2 0.2%

20.アーチェリー場 5 0.5%

21.東野プール 153 15.0%

22.公園や広場 203 19.9%

23.市民活動センター 52 5.1%

24.ビーナスプラザ 93 9.1%

25.小学校、中学校 124 12.2%

26.高校、大学 42 4.1%

27.民間の学習施設 53 5.2%

28.民間のスポーツ施設 118 11.6%

29.どれも利用したことはない 147 14.4%

30.その他 45 4.4%

学習活動や文化芸術活動、スポーツ活動をす
る際に利用したことのある施設を教えてくださ
い。 【複数選択可】

4144 1019
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② 事業の進捗状況から見た施策の達成度 

【基本施策３】 

 Ｒ５ R4 R3 R2 

基本施策３ 

スポーツを行う

「場づくり」 

 

誰もがスポーツを

楽しめる環境の 

充実 

評価 内容 事業数 割合 前年比 割合 割合 割合 

Ａ 計画目標に向けて順調に推移 0 0.0% 0 0.0％ 0.0％ 0.0％ 

Ｂ 計画目標に向けて概ね順調 7 77.8% 0 77.8％ 62.5％ 62.5％ 

Ａ＋Ｂ 7 77.8% 0 77.8％ 62.5％ 62.5％ 

Ｃ 計画目標に向けて進捗はやや遅れている 1 11.1% 0 11.1％ 25.0％ 25.0％ 

Ｄ 計画目標に向けて進捗は遅れている 0 0.0% 0 0.0％ 0.0％ 0.0％ 

事業廃止等のため評価なし 1 11.1% 0 11.1％ 12.5％ 12.5％ 

計 9  0    

【具体的な施策ごとの状況】（令和５年度） 

 

＜令和５年度の進捗状況の概要＞（令和２年度からの比較） 

 

 

 

 

        

 

 

 

 

 

 

 

施策 事業数（Ａ＋Ｂ） 割合（Ａ＋Ｂ） 

３－１ スポーツを生涯楽しめる施設環境の充実 5 83.3％ 

① スポーツ施設の効果的・効率的な運営【重点取組③】 2 66.7％ 

② 誰もがスポーツを楽しめる施設環境の充実【重点取組③】 3 100.0％ 

３－２ 学校・地域と連携したスポーツ環境の充実を図る 2 66.7％ 

① 大学や学校と連携したスポーツ環境の充実 1 100.0％ 

② 利用可能な施設の効果的活用の促進 1 50.0％ 

基本施策３において、「順調」又は「概ね順調」に進んでいる事業の割合は 77.8％で、浦安市生涯ス

ポーツ推進計画全体の 59.3％を上回った。 

年度ごとでは、令和２年度 62.5％、令和３年度 62.5％、令和４年度 77.8％、令和５年度 77.8％

と推移しており、「順調」又は「概ね順調」な事業数が増加している。 

具体的な施策ごとに見ると、「3-１ スポーツを生涯楽しめる施設環境の充実」では、「順調」又は「概

ね順調」に進んでいる事業が 83.3％となっている。 
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【浦安市生涯学スポーツ推進計画】 

基本施策４ ふるさと浦安の文化芸術の振興【まちの魅力づくり】 

 

① 市民活動から見た目標の達成状況 

 
◆参考指標と目標値（計画Ｐ.64） 

 ⇒令和６年度実績値 ２３.１％  （H28 年度比 ＋0.9） 

 

問. 過去１年間に参加したことのある浦安市内のスポーツイベントを教えてください。【複

数選択可】 
 
 
 
 
 
 

 

 

＜令和６年度のアンケート結果の概要＞（平成 28 年度との比較） 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

指標名 
基準値 

【H28(2016)年度】 

目標値 

R6(2024)年度 R11(2029)年度 

市や地域のスポーツイベントに参加
したことがある市民の割合 

22.2％ 30％ 35％ 

基本施策 

4 【スポーツによる「地域づくり」】 

地域づくりにつながるスポーツの推進 

基本施策４の参考指標としている「市や地域のスポーツイベントに参加したことがある市民の割合」

は 23.1％であり、令和 6 年度の目標値の 30％を下回ったものの、前回調査時（平成 28 年度）の

22.2％よりも増加した。 

設問 回答内容 件数 件数合計 回答者数 比率 グラフ

1.東京ベイ浦安シティマラソン 70 6.9%

2.浦安スポーツフェア 55 5.4%

3.春季市民大会 38 3.7%

4.秋季市民大会 32 3.1%

5.リゾートウォーク 14 1.4%

6.花見ウォーク 12 1.2%

7.自治会等の地域主催イベント 89 8.7%

8.参加していない 784 76.9%

9.その他市主催イベント 25 2.5%

過去１年間に参加したことのある浦安市内のス
ポーツイベントを教えてください。【複数選択可】

1119 1019
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② 事業の進捗状況から見た施策の達成度 

【基本施策４】 

 Ｒ５ R4 R3 R2 

基本施策４ 

スポーツによる

「地域づくり」 

 

地域づくりに 

つながるスポーツ

の推進 

評価 内容 事業数 割合 前年比 割合 割合 割合 

Ａ 計画目標に向けて順調に推移 1 7.1% 0 7.1％ 0.0％ 14.3％ 

Ｂ 計画目標に向けて概ね順調 6 42.9％ 4 14.3％ 7.1％ 0.0％ 

Ａ＋Ｂ 7 50.0% 4 21.4％ 7.1％ 14.3％ 

Ｃ 計画目標に向けて進捗はやや遅れている 6 42.9% ▲ 4 71.4％ 85.7％ 85.7％ 

Ｄ 計画目標に向けて進捗は遅れている 0 0.0% 0 0.0％ 7.1％ 0.0％ 

事業廃止等のため評価なし 1 7.1% 0 7.1％ 0.0％ 0.0％ 

計 14  0    

 

【具体的な施策ごとの状況】（令和５年度） 

 

＜令和５年度の進捗状況の概要＞（令和２年度からの比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

施策 事業数（Ａ＋Ｂ） 割合（Ａ＋Ｂ） 

４－１ スポーツを通して人や地域が交流する機会を充実する 3 37.5％ 

①  地域スポーツイベントの開催・支援 1 33.3％ 

②  地域のスポーツを「ささえる」人材の育成・活用・支援 2 40.0％ 

４－２ スポーツを通じて地域でささえあう関係づくりを支援する 4 66.7％ 

①  スポーツ関係団体の育成支援と連携強化 2 66.7％ 

②  スポーツを通した地域コミュニティの醸成 2 66.7％ 

基本施策４において、「順調」又は「概ね順調」に進んでいる事業の割合は 50.0％で、浦安市生涯ス

ポーツ推進計画全体の 59.3％を下回った。 

年度ごとでは、令和２年度 14.3％、令和３年度 7.1％、令和４年度 21.4％、令和５年度 50.0％と

推移しており、「順調」又は「概ね順調」な事業数が増加傾向にある。 

具体的な施策ごとに見ると、「4-2 スポーツを通じて地域でささえあう関係づくりを支援する」では、

「順調」又は「概ね順調」に進んでいる事業が 66.7％となっている。 
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【浦安市生涯スポーツ推進計画】 

＜重点的な取り組み＞ 

〇事業の進捗状況から見た施策の達成度 

 Ｒ５ R4 R3 R2 

重点的な 

取り組み 

①～③ 

評価 内容 事業数 割合 前年比 割合 割合 割合 

Ａ 計画目標に向けて順調に推移 1 7.7% ▲1 15.4％ 0.0％ 0.0％ 

Ｂ 計画目標に向けて概ね順調 6 46.2% ▲1 53.8％ 45.5％ 36.4％ 

Ａ＋Ｂ 7 53.8% ▲2 69.2％ 45.5％ 36.4％ 

Ｃ 計画目標に向けて進捗はやや遅れている 5 38.5% 2 23.1％ 45.5％ 54.5％ 

Ｄ 計画目標に向けて進捗は遅れている 0 0.0% 0 0.0％ 0.0％ 9.1％ 

事業廃止等のため評価なし 1 7.7% 0 7.7％ 9.1％ 0.0％ 

計 13  0    

【重点的な取り組みごとの状況】 

 

＜令和５年度の進捗状況の概要＞（平成 28 年度との比較） 

 

 

 

 

 

 

 

施策 事業数（Ａ＋Ｂ） 割合（Ａ＋Ｂ） 

 重点的な取り組み①～③ 7 53.8％ 

重点① スポーツを通じた健康づくりの推進 0 0.0％ 

重点② トップスポーツチームの効果的活用の促進 2 50.0％ 

重点③ スポーツを生涯楽しめる環境の充実 5 83.3％ 

重点的な取り組み①～③において、「順調」又は「概ね順調」に進んでいる事業の割合は 53.8％で、

浦安市生涯スポーツ推進計画全体の 59.3％を下回った。 

年度ごとでは、令和２年度 36.4％、令和３年度 45.5％、令和４年度 69.2％、令和５年度 53.8％

と推移しており、令和 4 年度まで「順調」又は「概ね順調」な事業数が増加傾向だったが、令和 5 年

度は減少となった。 

重点的な取り組みごとに見ると、「③スポーツを生涯楽しめる環境の充実」では、「順調」又は「概ね

順調」に進んでいる事業が 83.3％となっている。 


